
Protokoll Elternratssitzung Schule Pfingstweid 15.11.202

Anwesende: 12 Elternräte inkl. Vorstand, Frau Mächler, Frau Guido, Frau Minder

Entschuldigt: Diverse ER; Vorstand: J.Rueger

1. Begrüssung (A.Kolb)
● Begrüssung an alle

Was Wer

2. Informationen aus Schule und Betreuung (S. Mächler)

Aktuelle Themen aus der Schule
● Thema WM wird vermehrt aufgenommen - Tippspiel,

Töggelikasten Turnier, Grossleinwand 1x (Schweiz / Kamern) mit
den Klassen / Schülern die sich anmelden

● Adventsfenster: findet nicht statt, Weihnachtssingen findet statt
wie geplant; Klassen üben Weihnachtslieder

● Schulfest 2023: Termin 23.6., Verschiebedatum 30.6.

Fragen aus ER an Schule (vorab gesendet):
● Turnhalle am Nachmittag öffnen für Kinder aus KiGa: Turnhalle

ist gut ausgebucht, Mo und Do Nachmittag von 15:15 - 16:00 ist
Turnhalle frei in der man sie zur Verfügung stellen könnte -
Option, dass Herr XY es machen könnte.

● Wieso gibt es keine Schülerlotsen: Schulweg ist Sache der
Eltern; von der Kreisschulbehörde aus werden keine eingesetzt.
Sollte es Fälle geben wo eine Begleitung zwingend notwendig
ist, kann Frau Mächler kontaktiert werden

● Betreuung Kraftwerk: Menüplan wird an der Scheibe publiziert
● Unterschiede KiGa im Bezug auf Waldtag und Znüni:

Kindergartenlehrperson können Unterricht frei gestalten. Somit
auch Wald / Znüni - können aber auch Absprachen treffen

● Helm für Velo im Kraftwerk: Es gibt Regeln,die eigentlich gelten.
Sollte Eltern den Wunsch haben, dass immer ein Helm getragen
wird, bitte bei Betreuung melden

● Frau Imbberdorf - KiGa Hardturmpark: schwanger, Ende März
Mutterschutz - Eltern werden informiert, sobald Anschlusslösung
klar ist

● Sprachunterricht im ADL (Thema letzte Sitzung): wird evaluiert
und zum Schluss gekommen es weiterzuführen (Englisch /
Französisch) - Lehrer versuchen stetig den Unterricht zu
optimieren

Fragen (aus dem Plenum):

“Turnlehrer
für Mo/Do
15.15 -
16:00”

Eltern



● Hardturmpark: Autos parkieren direkt vor KiGa, so das Kinder
fast keinen Platz haben. Kann man was tun? Besitzer
“Hardturmpark AG” - Frau Mächler klärt es ab

3. Informationen aus den Arbeitsgruppen

Lebensraum / BAZ (P. Schwarz)

● BAZ - Allgemeines Update zur Situation: grösste
Fluchtbewegung seit 2015, BAZ ist voll (Platz eigentlich für 360
Personen, belegt momentan mit 700). Personen sind momentan
kurzer Zeitpunkt hier, bis sie aufgenommen und registriert sind,
dann werden sie verteilt. Hat aber zur Folge, dass es eine
Überbelegung gibt. Treppe wird oft versperrt und ist stark
verschmutzt. Allgemeine Situation sehr angespannt.

● Aussenpatrouille: wurde von der Stat ZH gestattet. Aber:
Problem bei Securitas, kein Personal.

● Allgemeine Fälle: beim SEM immer melden (s.Webseite)
https://www.sem.admin.ch/sem/de/home.html unter Kontakt -
dies wird dann direkt auch weitergegeben

Kommunikation und Webseite (H. Harencarova)

● 3 neue Mitglieder
● Webseite wird weiter ausgebaut, ebenso Newsletter - mehr Infos

vom Quartier sollen eingebaut werden

Interkulturelles und Digitales (K.Niederberger)

● Hackathon soll wieder stattfinden - parallel zu Hack ZH geplant
im September

● Weltkarte: soll wieder erneuert werden (evtl. Schulfest?)
● Eat / Talk / Play: in Planung - kennenlernen von verschiedenen

Kulturen & Sprachen

Events (K. Niederberger)

● Leitung AG ist offen
● geplant: Glühwein nach Weihnachtssingen & Schulfest

5. Varia
● Frage zu Zuteilung Finanzen ER: 500 CHF pro Kalenderjahr
● Achtsame Schulung Schweiz: was ist da passiert? (Klasse von

Frau Hauser hatte das letztes Jahr aufgenommen). Schulleitung
sensibilisiert die Lehrpersonen (Thema Leistungsdruck,

https://www.sem.admin.ch/sem/de/home.html


Achtsamkeit, respektvoller Umgang, wie begegnen wir uns).
Thema Achtsamkeit kann aber verstärkt aufgenommen werden

● Thema Mobbing: Vorstand ER ist dran um zu sehen was wir
organisieren können

● AG Lebensraum: Westpark / Umfrage (Linda), Kathrin N. stellt
Kontakt her

● Wie wollen wir als ER zusammen kommunizieren
○ Liste ER: soll geteilt werden
○ Vorstand: wie erreichbar, Kontakt Aufteilung &

Transparenz
○ Foto mit Namen Vorstand
○ Daten von Vorbereitungssitzung teilen mit ER Mitgliedern
○ Gewünscht Update vom Vorstand (welche Projekte

machen wir, was ist offen)
● Weitere Fragen an Frau Mächler:

○ Weihnachtsbeleuchtung Solarpanel machbar


